

LA TRIBUNA DE 'LA VERDAD'

## Maldito internet

JUAN E. PEREÑIGUEZ

DR. EN MEDICINA



**D**esde que me dedico al oficio de médico hace ya más de 30 años, jamás me he sentido tan presionado por las nuevas tecnologías. Hoy son imprescindibles en la nueva sociedad que aspira a un cambio en el sistema productivo y donde la tecnificación ha sustituido a la fuerza del trabajo como expresión de los cambios de milenio.

La globalización, sobre todo del capital, no la podríamos entender sin las herramientas que a tiempo real nos dieran la información de lo que está ocurriendo en el mundo, de los avatares del mercado, junto con la posibilidad de comunicarnos y dar órdenes en uno u otro sentido.

El efecto mariposa se entiende mejor con estas herramientas y explica, por ejemplo, la insolidaridad y el miedo que el capital tiene, y cómo las bolsas y el mercado financiero responden al instante ante movimientos que el común de los mortales pasariamos por alto, si no que nos lo preguntan con el comienzo de la crisis económica y como nos la jugaron.

Información y rapidez en su comunicación, son la base de la actual organización social que afecta, queremos o no, a toda la estructura social.

Eso es, información, poder, globalización, el gobierno del mundo por personas o instituciones deslocalizadas que tienen esas herramientas y que pueden ejecutar acciones poco o nada controladas por las democracias, es muy difícil la regulación de lo abstracto aunque luego se refleje en la vida de todos.

A mi juicio todo forma de un plan perfectamente organizado, donde da lo

mismo democracias que dictadura, solo rendimiento de los capitales, donde la mano de obra vaga por el mundo, sobre todo del tercero al primero en busca de mejoras y encuentra que a medio plazo sus condiciones iniciales se repiten como en su país de origen siendo esos parias los primeros explotados por la crisis. ¿Una conspiración? Seguro que no, tal vez mi propia paranoíta.

Ese capitalismo puro y duro, que con otras formas se ha ido adaptando desde que el mundo es mundo a las circunstancias y del que se siente vencedor frente a los modelos estatalistas con la coartada del aumento del nivel de vida y la aparición de los modelos de bienestar social como logros de la lucha de los trabajadores, que aun siendo ciertos, se encuentran en permanente revisión con tendencia a su liberalización en base a optimizar los recursos, la famosa crisis nos hace ver lo expuesto en su máxima crudeza, o no es cierto que el descontrol de ese "magnífico" mer-

cado nos ha llevado a las puertas del caos.

Que bárbaro, les prometo que yo de lo que quería hablarles es de lo indefensos que nos encontramos muchos profesionales con la dichosa RED y como siempre me pasa me fui por los cerros de Úbeda, perdónenme. Yo, un médico del Seguro hablando de estas cosas, será posible.

La información es básica en la relación médico-paciente, de eso y la confianza, se construye el acto médico fundamentalmente, pero en los últimos años, me da la impresión, que el exceso de ésta, sin los filtros adecuados, está provocando mas neurosis hipococondriácas que mejoras en la salud de la gente.

Todos los estudiantes de medicina a lo largo de su carrera sufren las somatizaciones de la última lección ¿que no será en el lego que accede por vez primera a la interpretación de la patología? Dios me libre de prohibir, pero si hacer llegar a los ciudadanos que primero debe ser la consulta al médico de Familia y no especular con enfermedades o con síntomas en la red, que nos lleven a la neurosis. Esto parece que da un cierto pedigree en reuniones u opiniones frente a la vecina, pero les aseguro que el ridículo está garantizado.

No es infrecuente que los profesionales consulten en la red sus necesidades de información, antes buscábamos en el Vademecum o en libros de mil páginas, es un instrumento absolutamente necesario pero usado con cerebro.

Asocien amigos, información, internet y cerebro, es la combinación del milenio, nos pongamos como nos pongamos, solo pido participar.



GONZALO DE LAS HERAS

### HOJA DE CALENDARIO PEDRO VILLALAR

## Terremotos

Un terremoto de grado 5,1 en la escala Richter, como el que ha sacudido la ciudad murciana de Lorca, no debería provocar apenas daños materiales cuando se produce en una zona sísmica de un país desarrollado, que aplica normas sismorresistentes a la edificación. Quiere decirse que en este trágico terremoto que ha costado nueve vidas de momento (hay también dos heridos muy graves) hay que hablar con claridad de fallo hu-

mano. No tanto para buscar responsabilidades concretas, que probablemente no sean detectables, sino para tomar medidas de futuro que prevengan los efectos de ulteriores terremotos.

En otras palabras, dado que nuestro país tiene varias zonas de notable sismicidad perfectamente localizadas, es preciso realizar una inspección minuciosa de la edificación existente. España tiene medios y recursos bastantes para poder realizar esta tarea en un plazo razonable, pasado el cual bastará con exigir cuidadosamente que se cumplan las normas constructivas en vigor.

## CARTAS AL DIRECTOR

### Molina y el deporte

Resultan constatables los innumerables beneficios que la práctica del deporte tiene para la salud de las personas, y el importante papel que desempeña como elemento de cohesión social. Por ello, desde los poderes públicos deberían reforzarse las políticas orientadas a fomentar la mayor participación posible en las distintas actividades deportivas, haciéndolas accesibles a los vecinos. Es precisamente ése el espíritu que ha guiado las actuaciones en Molina.

En los últimos ocho años, se han aumentado significativamente el número de instalaciones deportivas, y se ha visto mejorada la calidad de las existentes. Asimismo, se han reforzado aquellos deportes que gozaban de mayor popularidad, y se ha realizado una decidida apuesta por aquellos que resultando menos conocidos por el gran público, han ido ganando adeptos poco a poco.

Sin duda, Molina de Segura se ha convertido ya un referente regional en materia de deporte, lo que habría sido impensable sin el indiscutible esfuerzo del concejal de Deportes, Jesús Maeso Monge. Sirvan estas líneas de humilde y merecido reconocimiento a su labor durante estos últimos ocho años.

**ALMUDENA SÁNCHEZ**  
MOLINA DE SEGURA

### «No le reconozco, señor Zapatero»

Gaspar Llamazares, de IU, le ha dicho a Zapatero algo con lo que todos podemos estar de acuerdo: «Señor presidente, no le reconozco». Lo hizo cuando ZP, respondiendo a que le parecía como habían matado al terrorista Bin Laden, afirmó: «Él se lo había buscado».

Lo curioso es que la inmensa mayoría del pueblo español coincide con la opinión del presidente y considera que lo que ha sucedido es la justa respuesta a todo lo malo que el terrorista había hecho en el mundo; pero no deja de sorprender el cambio de opinión de alguien

que, hasta ayer mismo, se negaba a admitir que la guerra existe, que España está inmersa en algunas de ellas –disfrazadas de ‘ayuda humanitaria’, eso sí– y que en la guerra, desgraciadamente, hay muertos en ambos bandos.

De pronto, e iluminado por el premio Nobel de la Paz, el presidente y comandante jefe del país más poderoso del mundo, Obama, el señor Zapatero ha comprendido que hay situaciones en las que, desgraciadamente, el ‘talante’ del que tanto presume no es la mejor forma para solucionar algunos problemas. Su repentino cambio de opinión no irá más allá de unos pocos días –los necesarios para que su admirado Obama le considere uno de los suyos–, pero más vale algo que nada.

Bienvenido al mundo de la realidad, señor Rodríguez Zapatero, siquiera sea por unos días.  
**TOMÁS DÍEZ** ALICANTE

### Cerrar el TC

«Pone la carne de gallina que duden de la independencia del Constitucional», decía el presidente del TC, don Pascual Sala, tras la ‘legalización’ de Bildu. Todos sabemos que el Tribunal Constitucional es un conjunto de jueces nombrados por los políticos y fieles al nominador. Por eso sus sentencias son tan predecibles y tan alineadas con los intereses del que manda. No quiero decir con ello que los jueces obedezcan al Gobierno. Tan sólo que existe una exquisita identidad de pareceres e interpretaciones entre nominador y nominadores.

Por esa razón creo que no pasaría nada si desapareciera el Tribunal Constitucional y se quedara sólo el Supremo. También habría que reducir el todo-poderoso papel que en España tiene la Fiscalía y que con Cándido Conde-Pumpido –el fiscal de Zapatero– ha alcanzado cotas de sumisión al Ejecutivo no vistas en todo el periodo democrático, e ir hacia la justicia popular. La justicia popular debe tener, a su vez, dos vías: potenciar el jurado y potenciar la elección de jueces por los ciudadanos.

**JUAN GARCÍA**  
MAZARRÓN

Los originales que se envíen a esta sección no deberán sobrepasar 15 líneas mecanografiadas. Estarán firmados y se aportará fotocopia del DNI, nombre y apellidos del autor, domicilio y número de teléfono. La Dirección del periódico se reserva el derecho de publicar los textos recibidos, así como de extractarlos en el caso de que sean excesivamente largos. Dado el volumen de originales que se reciben, no se mantendrá correspondencia ni contacto telefónico con los autores. También pueden enviarse por correo electrónico a la dirección: [cartsadirector@laverdad.es](mailto:cartsadirector@laverdad.es), especificando un teléfono de contacto, el número del carné de identidad (DNI) y la ciudad o lugar desde donde el comunicante manda su carta.

### FE DE ERRORES

En el artículo titulado «La quinta del 95», publicado en nuestra edición de ayer se incluyó una fotografía cuyo pie identificaba a una de las personas que aparecían en ella con el nombre de José Hernández, cuando en realidad el apellido correcto es Fernández.